1. Según Platón, el gobernante del Estado ideal, además de hombre de Estado, debe ser

A) militar.

B) filósofo.

C) sacerdote.

D) administrador.

2. Lea la siguiente:

“... ocuparse únicamente de los propios asuntos, sin Intervenir para nada en los ajenos...” El enunciado anterior corresponde a la definición platónica de

A) libertad

B) justicia.

C) autonomía.

D) independencia.

3. Según su libro de texto, la estructura social propuesta por Platón en La República ha motivado

A) polémicas políticas.

B) análisis científicos. 

C) reflexiones teológicas.

D) revoluciones científicas.

4. Según su libro de texto, ¿cuál de las siguientes tesis expuestas por Platón en La República es causa de controversia?

A) “... un excelente guardián del Estado habrá de poseer en patrimonio a más del corazón, la fuerza y La ligereza, la filosofía.”

B) “Las mujeres de nuestros guerreros serán, en su totalidad, comunes a todos; los hijos serán comunes, y los padres no conocerán a sus hijos, ni estos a sus padres.”

C) “En cuanto aquellos cuyo cuerpo está mal constituido, se les dejará morir, y se castigará con la muerte aquellos otros cuya alma sea naturalmente mala e incorregible.”

D) “... nuestra primera ley... será obligar a los ciudadanos a que reconozcan, de viva voz o en sus escritos; que Dios noca autor de todas las cosas; sino únicamente de las buenas.”
5. Una característica común a Platón y Aristóteles es que ambos filósofos

A) descubrieron el origen de las clases sociales.

B) analizaron las injusticias de la sociedad esclavista.

C) fundamentaron su teoría política en el método científico.

D) intentaron llevar a la práctica sus pensamientos políticos.

6. Según Aristóteles, una de las condiciones que promueven el mejor tipo de Estado es que las

A) gobernantes supriman la esclavitud.

B) ciudadanos no reciban instrucción militar.

C) ciudadanos no acumulen bienes innecesarios.

D) gobernante; desconozcan la propiedad privada.

7. De acuerdo con Aristóteles, la soberanía debe ser ejercida por la multitud porque

A) al reunirse todos los ciudadanos, se dan en ellos las virtudes del valor, la templanza la justicia.

B) al reunirse todos los ciudadanos, participan de las virtudes de los mejores y representan un todo homogéneo.

C) donde hay muchos asociados, la mayoría se considera más fuerte que un solo individuo y puede elegir al más virtuoso.

D) donde hay muchos asociados, cada cual contribuye con su parte de virtud y prudencia, comportándose como un solo hombre.

8. Para Aristóteles, el ciudadano es aquel que tiene

A) el derecho de organizarse económica y políticamente en defensa de sus intereses.

B) la obligación de incorporarse al ejército en caso de una intervención extranjera.

C) la obligación de pagar tributo al Estado en caso de una catástrofe social.

D) el derecho de intervenir en la administración y organización del Estado.

9. En Esparta, la propiedad común de la tierra fue propuesta por

A) Agis y cleómenes.

B) Platón y Aristóteles.

C) el pueblo y los legisladores.

D) la oligarquía y los ciudadanos.

10 ¿Cuál de las siguientes opciones refiere la situación por la que atravesaba Roma cuando los hermanos Grato llegaron a la madurez?

A) Se intensificaba el conflicto interno por el poder.

B) Aumentaba su influencia política en el continente.

C) Se debilitaba el régimen republicano de gobierno.

D) Decrecía su poderío militar en el continente.

11. Según su libro tanto la obra Vidas Paralelas de Plutarco es importante porque

A) crítica las relaciones familiares de los oligarcas.

B) crítica las debilidades afectivas de los gobernantes idealistas.

C) muestra cómo se llevaren a la práctica las teorías políticas de los filósofos clásicos.

D) muestra cómo se enfrentaron entre si las concepciones religiosas de los filósofos clásicos.
12. ¿Cuál de las siguientes opciones señala una de las razones por las que no existe la tolerancia religiosa en una teocracia?

A) El Estado tiende ha desaparecer.

B) El Estado y la iglesia son una misma cosa.

C) La estructura religiosa está jerarquizada.

D) La esfera política y la esfera religiosa están delimitadas
13. Según su libro de texto, la sentencia de Cristo “Lo del César devolvédselo al César y lo de Dios a Dios” se refieren  a la separación entre

A) la vida racional y la vida irracional.

B) la vida natural y la vida sobrenatural.

C) el sector espiritual y el sector político.

D) el sector económico y el sector ideológico.

14. ¿Cuál de les siguientes libros de La Biblia es importante por referirse al Sistema Judicial Romano?

A) Apocalipsis.

B) Hechos de los Apóstoles.

C) El Evangelio según San Pablo.

D) El Evangelio según San Mateo.

15. El articulo 24° de la Constitución de los Estados Unidos Mexicanos se refiere a

A) la tolerancia religiosa.

B) el derecho de huelga.

C) la educación laica.

D) el derecho de voto.

16. Elija la opción que hace referencia ala situación del antiguo Israel
A) La religión y el Estado formaban una unidad indisoluble.

B) Las obligaciones del soberano eran establecidas por los sacerdotes.

C) Los militares  y los comerciantes constituían el sector privilegiado.

D) El pueblo estaba representado ante la Asamblea General por un delegado.

17. Tácito se refiere principalmente a las injusticias de los emperadores. Esto pone de manifiesto, según su libro de texto, su

A) objetividad en el estudio de los gobiernos imperiales.

B) valor pera denunciar las injusticias de los gobernantes.

C) propensión a ver sólo el lado negativo de los gobernantes.

D) vinculación con las luchas en contra de los gobiernos imperiales.

18.  ¿Cuál de los siguientes personajes fue autor de la obra Vida de Agrícola?

A) Tácito.

B) Platón.

C) Plutarco.

D) Aristóteles.
19. Uno de los primeros pensadores en afirmar que el pueblo tiene derecho de designar a sus representantes y de regirse por sus propias leyes fue

A) Maquiavelo.

B) Aristóteles.

C) Tomás de Aquino.

D) E)) Agustín de Nipona.

20. La situación de Roma durante el gobierno de Domiciano se caracterizó principalmente por

A) el auge cultural.

B) una represión extrema.

C) una grave crisis  social.

D) el fortalecimiento económico.

21. Según Santo Tomás de Aquino, la ley humana es necesaria porque

A) Las leyes morales que rigen la conducta social impiden la corrupción.

B) los gobernantes deben crear instituciones conforme a leyes dictadas por ellos.

C) Los principios de la ley natural son generales y deben adoptarse a Lo particular.

D) Las relaciones entre los pueblos son obligatorias y deben estar regidas por una ley

22. Según Tomas de Aquino, para juzgarlos actos concretos de los individuos es necesaria la

A) ley humana.

B) opinión popular.

C) moral cristiana.

D) autoridad judicial.

23. ¿Cuál de las siguientes opciones hace referencia a una idea de Tomás de Aquino respecto a la autoridad?

A) Dios ejerce su poder a través del pueblo.

B) El gobernante tienen la obligación  de elaborar Las leyes.

C) El pueblo no está capacitado para elegir a su gobernante.

D) Dios no interviene en las decisiones del pueblo para legislar.

24. Lea lo siguiente:

“...es una prescripción de la razón, en orden al bien común, promulgada por aquel que tiene el cuidado de la comunidad.”

Lo anterior corresponde a la definición de Tomás de Aquino acerca de la

A) ley
B) moral.

C) religión.

D) constitución.

25. La característica principal de Tácito como escritor consiste en que

A) explica la historia de manera imparcial.

B) relata en forma detallada los hechos históricos.

C) ilustra la teoría política con diversos ejemplos.

D) expone hechos históricos en unas cuantas palabras.

26 ¿Porqué se considera a Maquiavelo el padre de la teoría política moderna?

A) Porque separa la política de la ética.

B) Porque analiza subjetivamente la historia
C) Porque excluye la religión de la filosofía.

D) Porque explica científicamente el origen de las clases sociales.

27. Según su libro de texto, a diferencia de El Príncipe de Maquiavelo, las obras políticas de Aristóteles y Platón sen de carácter

A) científico.

B) religioso.

C) estético.

D) ético.

28. Elija  la opción que señala una diferencia básica entre La República de Platón, La Política de Aristóteles y El Príncipe de Maquiavelo según su  libro de texto

A) Las tesis religiosas que se plantean.

B) Las metas de gobierno que se proponen.

C) Sus argumentaciones sobre el derecho divino.

D) Sus cuestionamientos sobre la propiedad privada.

29. Según su libro de texto, ¿por qué la obra de Maquiavelo tiene actualidad?
A) Porque denuncia la corrupción política

B) Porque descubre Las leyes de La historia.

C) Porque predice el expansionismo imperialista.

D) Porque permite explicar situaciones contemporáneas.

30. ¿Cuál de las siguientes opciones hace referencia al rompimiento de Maquiavelo con el pensamiento político clásico?

A) Maquiavelo describe las desigualdades sociales de su época.

B) Maquiavelo propone la estructura de Los aparatos estatales modernos.

C) Maquiavelo expone los medios para llegar a ser un poderoso gobernante.

D) Maquiavelo expone cuáles deben ser los principios morales de un buen gobernante.
1. Según su libro de texto, la estructura social propuesta por Platón en La República ha motivado

A) polémica políticas.

B) análisis científicos.

C) reflexiones teológicas.

D) revoluciones científicas.

2. Según su libro de texto, ¿cuál de las siguientes tesis expuestas por Platón en La República es causa de controversia?

A) “... un excelente guardián del Estado habrá de poseer en patrimonio a más del corazón, la fuerza y la ligereza, la filosofía.”

B) “Las mujeres de nuestros guerreros serán, en su totalidad, comunes a todos;... los hijos serán comunes, y los padres no conocerán a sus hijos, ni éstos a sus padres.”

C) “En cuanto aquel los cuyo cuerpo está mal constituido, se les dejará morir, y se castigará con la muerte aquellos otros cuya alma sea naturalmente mala e incorregible.”

D) “... nuestra primera ley... será obligar a los ciudadanos a que reconozcan, de viva voz o en sus escritos, que Dios no es autor de todas las cosas, sino únicamente de las buenas.”

3. Lea el siguiente párrafo incompleto:

Para Sócrates, “la ___________________ consiste en ocuparse únicamente de los propios asuntos, sin intervenir para nada en los ajenos”.

¿Cuál de los siguientes conceptos completa correctamente el párrafo anterior?

A) Libertad.

B) Justicia.

C) Sabiduría.

D) Conciencia.

4. ¿Cual de las siguientes definiciones de ciudad fue propuesta por Aristóteles en La Política?

A) Grupo de ciudadanos sin los cuales la moral no puede existir.

B) Grupo de ciudadanos sin los cuales la civilización no puede existir.

C) Conjunto de ciudadanos que tienen la aptitud de bastarse a ser mismos.

D) Conjunto de ciudadanos que tienen la obligación de planificar la producción material.

5. De acuerdo con Platón, un filósofo-rey es un

A) gobernante que vive y orienta sus actos de acuerdo con la voluntad divide.

B) amante de la paz que es consecuente con su pensamiento y acción.

C) amante de la sabiduría que gobierna con fortaleza y prudencia.

D) gobernante que piensa y actúa según los mandatos del pueblo.

6. Uno de los principales problemas tratados por Aristóteles en La Política es

A) la subordinación del interés económico al político.

B) la evolución dialéctica del pensamiento político.

C) el cientificismo de la teoría política.

D) el mejor tipo de comunidad política.

7. Según Aristóteles, la ciudad cuyos habitantes tienen lo necesario y suficiente para vivir cumple con una de las condiciones para llegar a ser

A) un imperio. 

B) una democracia.

C) el Estado más rígido. 

D) el mejor tipo de Estado.
8. Una característica común a Platón y Aristóteles es que ambos filósofos

A) descubrieron el origen de las clases sociales. 

B) analizaron las injusticias de la sociedad esclavista,

C) fundamentaron su teoría política en el método científico.

D) intentaron llevar a la práctica sus pensamientos políticos.

9. Platón y Aristóteles se diferenciaron por

A) la profesión que ejercieron.

B) la fe religiosa que profesaron.

C) los resultados que obtuvieron en su práctica política.

D) los problemas políticos que trataron en sus principales obras.

10. Según Aristóteles, la mejor forma de gobierno se da cuando los ciudadanos

A) confiesan y corrigen sus errores.

B) muestran cualidades excepcionales.

C) tienen lo imprescindible para vivir.

D) actualizan y modifican sus pensamientos.

11. Aristóteles considera que aquellas formas de gobierno que responden al bienestar común son

A) democráticas.

B) demagógicas.

C) legitimas.

D) justas.

12. En la Antigua Roma, la proposición de repartir tierra entre los excombatientes fue planteada por

A) la asamblea del pueblo.

B) las clases medias.

C) el Senado.

D) los Graco

13. De acuerdo con lo que plantea Plutarco, ¿cuál era uno de los principales  problemas de Grecia?

A) La incapacidad de los jueces para resolver los conflictos entre ciudadanos.

B) La incapacidad de los guerreros para mantener las fronteras seguras.

C) La disminución del número de poseedores de bienes.

D) La disminución del número de empleados del campo.

14. Durante su gobierno, Tiberio y Cayo Graco propusieron cambios importantes. Dos de ellos fueron:

A) La abolición de la esclavitud y la elevación de los impuestos.

B) La reforma legislativa y el encumbramiento de la aristocracia en el poder.

C) La disolución del poder senatorial y el establecimiento de un gobierno democrático.

D) La incorporación de ex soldados e la vida política y la reforma agraria.

15. ¿Cuál de las siguientes opciones refiere la situación por la que atravesaba Roma cuando los hermanos Graco llegaron a la madurez?

A) Se intensificaba el conflicto interno por el poder.

B) Aumentaba su influencia política en el continente.

C) Se debilitaba el régimen republicano de gobierno.

D) Decrecía su poderío militar en el continente.

16. ¿Cuál de los siguientes personajes considera que el hombre es ambicioso y astuto por naturaleza?

A) Platón.

B) Plutarco.

C) Maquiavelo.

D) Aristóteles.

17. Elija la opción que hace referencia a la situación del antiguo lsrael.

A) La religión y el Estado formaban una unidad india soluble.

B) Las obligaciones del soberano eran establecidas por los sacerdotes.

C) Los militares y los comerciantes constituían el sector privilegiado.

D) El pueblo estaba representado ante la Asamblea General por un delegado.

18. El artículo 24° de la Constitución de los Estados Unidos Mexicanos se refiere a

A) la tolerancia religiosa.

B) el derecho de huelga.

C) la educación laica.

D) el derecho de voto.

19. ¿A qué se refiere el texto bíblico Hechos de Los Apóstoles?

A) Al origen de la Iglesia católica.

B) A las normas morales del cristianismo.

C) A los objetivos políticos de la religión.

D) A la estructura social del Estado medieval.

20. Historias y Anales son dos obras escritas por

A) Aristóteles.

B) Plutarco.

C) Tácito.

D) Platón.

21. Lea lo siguiente:

“…..es una prescripción de la razón, un orden al bien común, promulgada por aquel que tiene el cuidado de la comunidad.”

El párrafo anterior corresponde a la definición tomista de

A) Ley.

B) Moral.

C) Libertad.

D) Independencia.

22. ¿Cuál de las siguientes opciones hace referencia a una idea de Tomás de Aquino respecto a la autoridad?

A) Dios ejerce su poder a través del pueblo.

B) El gobernante tiene la obligación de elaborar las leyes.

C) El pueblo no está capacitado para elegir a su gobernante.

D) Dios no interviene en las decisiones del pueblo para legislar.

23. Uno de los primeros filósofos que planteó el derecho del pueblo a gobernarse fue

A) Emmanuel Kant.

B) Federico Hegel.

C) René Descartes.

D) Tomás de Aquino.

24. Lea lo siguiente:

“Es la idea del gobierno de todas las cosas en Dios.”

El enunciado anterior se refiere a lo que Tomás de Aquino llamó

A) Ley Eterna.

B) Ley Natural.

C) Ley Objetiva.

D) Ley Científica.

25. Según Santo Tomás de Aquino, la ley humana es necesaria porque

A) las leyes morales que rigen la conducta social impiden la corrupción.

B) los gobernantes deben crear instituciones conforme a leyes dictadas por ellos.

C) los principios de la ley natural son generales y deben adaptarse a lo particular.

D) las relaciones entre los pueblos son obligatorias y deben estar regidas por una ley perfecta.

26. Uno de los primeros filósofos en afirmar que el pueblo debía gobernarse con vistas al bien común fue

A) Tomás de Aquino.

B) Emmanuel Kant.

C) Aristóteles.

D) Tácito.

27. Según Tomás de Aquino, para que la ley natural se pueda utilizar en situaciones concretas es necesaria la ley

A) pública.

B) privada.

C) humana.

D) divina.

28. ¿Por qué se considera a Maquiavelo el padre de la teoría política moderna?

A) Porque separo la política de la ética.

B) Porque anal iza subjetivamente la historia.

C) Porque excluye la religión de la filosofía.

D) Porque explica científicamente el origen de las clases sociales.

29. Elija la opción que señala una diferencia básica entre La República de Platón, La Política de Aristóteles y El Príncipe de Maquiavelo. Según su libro de texto.

A) Las tesis religiosas que se plantean.

B) Las metas de gobierno que se proponen.

C) Sus argumentaciones sobre el derecho divino.

D) Sus cuestionamientos sobre la propiedad privada.

30. ¿Cuál de los siguientes personajes fue autor de la obra Vida de Agrícola?

A) Tácito.

B) Platón.

C) Plutarco.

D) Aristóteles,
1. Según su libro de texto, la estructura social propuesta por Platón en La República ha motivado

E) polémica políticas.

F) análisis científicos.

G) reflexiones teológicas.

H) revoluciones científicas.

2. ¿Cuál de las siguientes opciones define la noción del Estado Ideal, según Platón?

A) Retrato que representa la realidad social.

B) Paradigma que surge de la reflexión teórica.

C) Programa político que orienta la acción colectiva.

D) Proyecto político que resulta de la discusión pública.

3. Lea lo siguiente:

“….. ocuparse únicamente de los propios asuntos, sin intervenir para nada en los ajenos...”

El enunciado anterior corresponde a la definición platónica de

A) libertad.

B) justicia.

C) autonomía.

D) independencia.

4, ¿Cual de los siguientes aspectos fue tratado por Aristóteles en La Política?

A) El objeto fundamental del Estado griego.

B) La función principal de la religión en el Estado.

C) Las características esenciales del hombre de Estado.

D) Los rasgos determinantes de los aparatos ideológicos del Estado.

5. Según Aristóteles, ¿en qué se distingue una forma de gobierno justa de una injusta?

A) El gobierno justo combate el esclavismo y el injusto lo defiende.

B) El gobierno justo lucha por la paz social y el injusto promueve las guerras.

C) El gobierno justo favorece a la comunidad y el injusto a los sectores gobernantes.

D) El gobierno justo coopera en el desarrollo social de otros pueblos y el injusto los explota.

6. Según su libro de texto, ¿quiénes consideraban la propiedad como una recompensa para el ciudadano?

A) Los tribunos populares.

B) Los miembros del Senado.

C) Los reformadores agrarios.

D) Los funcionarios del Estado.

7. De acuerdo con Aristóteles, la soberanía debe ser ejercida por la multitud porque

A) al reunirse todos los ciudadanos, se dan en ellos las virtudes del valor, la templanza y la justicia.

B) al reunirse todos los ciudadanos, participan de las virtudes de los mejores y representan un todo homogéneo.

C) donde hay muchos asociados, la mayoría se considera más fuerte que un solo individuo y puede elegir al más virtuoso.

D) donde hay muchos asociados, cada cual contribuye con su parte de virtud y prudencia, comportándose como un solo hombre.

8. ¿Qué aspecto de Grecia es referido por Plutarco?

A) Los campesinos emigraban masivamente a las grandes ciudades.

B) La tierra era propiedad de una minoría enriquecida.

C) Los militares eran privados de sus privilegios.

D) La clase en el poder se encontraba en crisis.

9. Para los cuatro reformadores sociales, la propiedad debía ser una

A) recompensa para los ciudadanos.

B) garantía de subsistencia material.

C) posibilidad de independencia individual.

D) condición para participar en asuntos políticos.

10. El papel que Moisés desempeñó ante el pueblo hebreo fue de

A) legislador.

B) sacerdote.

C) profeta.

D) DI juez.

11. ¿Cuál de los siguientes libros de La Biblia es importante por referirse al Sistema Judicial Romano?

A) Apocalipsis.

B) Hechos de los Apóstoles.

C) El Evangelio según San Pablo. 

D) El Evangelio según San Mateo  

12. Tácito se refiere principalmente a las injusticias de los emperadores. Esto pone de manifiesto, según su libro de texto, su

A) objetividad en el estudio de los gobiernos imperiales.

B) valor para denunciar las injusticias de los gobernantes.

C) propensión a ver sólo el lado negativo de los gobernantes.

D) vinculación con las luchas en contra de los gobiernos imperiales.

13. ¿Cuál es el carácter de la obra De la Esencia de la Ley de Tomás de Aquino?

A) Económico.

B) Teológico.

C) Histórico.

D) Filosófico.

14. ¿Cual es al tema principal de la Summa Teológica da Tomás de Aquino?

A) Los principios de la religión cristiana.

B) La estructura formal de la moral esclavista.

C) El origen divino de las sociedades clasistas.

D) Las características esenciales de los actos humanos.

15. Lea lo siguiente:

“Es la idea del gobierno de todas las cosas en Dios”.

El enunciado anterior se refiere a lo que Tomás de Aquino llamó

A) Ley Eterna.

B) Ley Natural.

C) Ley Objetiva.

D) Ley Científica.

16. ¿Cuál de las siguientes opciones hace referencia al rompimiento de Maquiavelo con el pensamiento político clásico?

A) Maquiavelo describe las desigualdades sociales de su época.

B) Maquiavelo propone la estructura de los aparatos estatales modernos.

C) Maquiavelo expone los medios para llegar a ser un poderoso gobernante.

D) Maquiavelo expone cuáles deben ser los principios morales del buen gobernante.

17. Según su libro de texto, la posibilidad de la Ley de ser aplicada a circunstancias concretas se debe a su

A) generalidad.

B) flexibilidad.

C) particularidad.

D) individualidad.

18. Según Tomás de Aquino, para juzgar los actos concretos de los individuos es necesaria la

A) ley humana.

B) opinión popular.

C) moral cristiana.

D) autoridad judicial.

19. Tomás de Aquino fue uno de los primeros en reconocer

A) el origen divino de los gobernantes.

B) la libertad religiosa de los ciudadanos.

C) el poder absoluto del soberano para gobernar

D) la autoridad suprema del pueblo para gobernarse.

20. Según su libro de texto, la particularidad de una ley consiste en su aplicabilidad a

A) un individuo en especial.

B) una sola circunstancia.

C) un caso de excepción.

D) una clase de casos.

21. ¿Cuál de las siguientes opciones señala dos clases de ley reconocidas por Santo Tomás de Aquino?

A) Ley eterna y ley divina.

B) Ley marcial y ley sálica.

C) Ley federal y ley electoral.

D) Ley orgánica y ley ordinaria.

22. ¿Por qué se considera a Maquiavelo el padre de la teoría política moderna?

A) Porque separa la política de la ética.

B) Porque analiza subjetivamente la historia.

C) Porque excluye la religión de la filosofía.

D) Porque explica científicamente el origen de las clases sociales.

23. Según su libro de texto, ¿por qué la obra de Maquiavelo tiene actualidad?

A) Porque denuncia la corrupción política.

B) Porque descubre las leyes de la historia.

C) Porque predice el expansionismo imperialista.

D) Porque permite explicar situaciones contemporáneas.

24. ¿En qué momento histórico se ubica Maquiavelo?

A) Auge del sistema feudal.

B) Crisis general del capitalismo.

C) Origen de la sociedad medieval.

D) Surgimiento de la sociedad burguesa.

25. Elije la opción que señala  una diferencia básica  entre La República de Platón, La Política de Aristóteles y El Príncipe de Maquiavelo, según su libro de texto.

A) Las tesis religiosas que se plantean.

B) Las metas de gobierno que se proponen.

C) Sus argumentaciones sobre el derecho divino.

D) Sus cuestionamientos sobre la propiedad privada.

26. Según Maquiavelo el hombre se caracteriza por

A) producir solamente en sociedad.

B) actuar en función de valores morales.

C) subordinarse a sus instintos naturales.

D) conducirse únicamente conforme a la razón.

27. Según su texto, a diferencia de El Príncipe de Maquiavelo, las obras políticas de Aristóteles y Platón son de carácter

A) científico.

B) religioso.

C) estético.

D) ético.

28. Según su libro de texto, a diferencia de La República y  La Política, cuyos propósitos son morales, en El Príncipe el objetivo es

A) obtener el triunfo por cualquier medio.

B) justificar la desigualdad social de la época.

C) orientar al ejército en situaciones concretas.

D) organizar políticamente a los sectores privilegiados.

29. ¿Cuál de los siguientes personajes fue autor de la obra Vida de Agrícola?

A) Tácito.

B) Platón.

C) Plutarco.

D) Aristóteles.

30. Según Maquiavelo, los Estados se fundamentan en

A) una producción desarrollada y una justa distribución.

B) una tribuna popular y un parlamento representativo.

C) un ejército fuerte y una adecuada legislación.

D) un gobernante justo y un pueblo honrado.

1. El interés principal de Hobbes en su pensamiento político se centra en

A) la paz y el orden.

B) la astucia y el poder.

C) la guerra y la justicia.

D) la libertad y la armonía.

2. Según Hobbes, una característica del Estado es

A) garantizar la justa distribución de la riqueza material.

B) asegurar el orden entre los hombres mediante el uso de la fuerza.

C) imponer los intereses de los sectores populares a toda la sociedad.

D) impedir invasiones extranjeras mediante el reclutamiento de los ciudadanos.

3 En el Leviatán se señala como uno de los derechos del soberano

A) elegir a su sucesor entre los nobles o militares.

B) apropiarse de los bienes materiales de sus súbditos.

C) retractarse del contrato moral efectuado con su pueblo.

D) designar a sus colaboradores en tiempos de paz o de guerra.

4. Para Hobbes, una característica del poder coercitivo consiste en

A) reprimir a los grupos disidentes.

B) garantizar el derecho de propiedad.

C) estimular la participación política del pueblo.

D) utilizar la fuerza física para garantizar el orden.?

6. Elija la opción que señala uno de los principios de la democracia, según Montesquieu.

A) La educación del gobernante.

B) El gobierno de las mayorías.

C) El gobierno de los justos.

D) La fidelidad del pueblo.

7. Según Rousseau, la asociación voluntaria de los individuos con el fin de organizar su vida y sus propiedades, sin perder su libertad, se denomina

A) poder popular.

B) derecho público.

C) contrato social.

D) estado democrático.

8. ¿Cuál de las siguientes opciones señala la fuente del Derecho, según Rousseau?

A) La costumbre moral.

B) El gobierno legal.

C) La fuerza pura.

D) El valor ético.

9. Lea lo siguiente:

La dictadura de Pinochet utiliza la represión y la violencia para imponer al pueblo sus intereses, sin embargo, no por ello el pueblo está obligado a someterse dócilmente.

De acuerdo con las ideas de Rousseau, en el párrafo anterior se pone de manifiesto que

A) la unidad hace la fuerza.

B) la fuerza no hace el derecho.

C) el valiente lo es hasta que el cobarde quiere.

D) el tirano existe mientras los siervos no luchen.

10. Elija la opción que se refiere a una de las tesis fundamentales de la teoría de Rousseau.

A) El pacto social obliga al hombre a ser libre.

B) La sociedad imposibilita la libre expresión del hombre.

C) La voluntad de los hombres se supedita a la de un dirigente.

D) El poder de la autoridad garantiza la obediencia de los ciudadanos.

11. ¿Cuál de las siguientes opciones se refiere a un rasgo característico de la obra kantiana?

A) Lo confuso de sus argumentos.

B) Lo subjetivo de su lenguaje.

C) La ambigüedad conceptual.

D) La estricta metodología.

12. ¿Cuál  de las siguientes opciones menciona dos problemas de interés para la ciencia política tratados por Shakespeare?

A) Las condiciones para el mejor gobierno de una sociedad y el papel de los ciudadanos.

B) La capacidad del pueblo para elegir al gobernante y las condiciones que éste debe reunir.

C) La posibilidad de participación popular en el gobierno y las características del absolutismo.

D) Las determinaciones de legalidad en la designación del gobernante y la instrucción requerida para gobernar.

13. Montesquieu publica El Espíritu de las Leves en 1748. El pensamiento que refleja en esta obra es particularmente importante porque propuso

A) un modelo educativo e influyó en la nueva concepción de la pedagogía europea.

B) la división de poderes en el gobierno e influyó en la Revolución Francesa.

C) un gobierno monárquico e influyó en la difusión del renacimiento francés.

D) la abolición de la monarquía e influyó en la Revolución Rusa.

14. Al analizar las distintas formas de gobierno, Montiesquieu distingue entre lo que los hace ser y

A) lo que los hace regir.

B) lo que los hace obrar.

C) los objetivos que persiguen.

D) los sectores que representan.

15. ¿Cuál de las siguientes opciones expresa un criterio utilizado por Montesquieu para distinguir los tipos de gobierno?

A) Su tiempo de duración.

B) Su grado de desarrollo económico.

C) El carácter de su sistema jurídico.

D) La organización de su sistema social.

16. Lea lo siguiente:

Una organización política tiene derecho a cierta cantidad de representantes ante el parlamento en función del porcentaje de votos emitidos para ella.

El párrafo anterior se refiere a lo que se conoce como

A) representación proporcional.

B) centralismo democrático.

C) elección indirecta.

D) mayoría relativa.

17. Según Montesquieu, uno de los abusos que hay que impedir en el ejercicio de la democracia es la

A) intolerancia religiosa de los gobernantes.

B) libertad absoluta de los ciudadanos.

C) equidad extrema de los individuos.

D) pobreza moral de los gobernantes.

18. ¿Cuál de las siguientes opciones se refiere a un punto central de la filosofía hegeliana?

A) El mundo material es manifestación del espíritu.

B) El orden de la naturaleza es expuesto por la ciencia.

C) El pensamiento es producto de la evolución de la materia.

D) El conocimiento sensible es el primer conocimiento de la didáctica.

19. Para Hegel, la libertad objetiva es

A) la que posee el individuo para actuar como él quiera.

B) lo que se transforma permanentemente, implicando ser y no ser.

C) lo que se descubre en la realidad y se realiza en la evolución.

D) la presencia de lo absoluto en la historia concreta de los hombres.

20. Para Hegel, la Iglesia y el Estado son instituciones que deben

A) oponerse y anularse.

B) integrar una entidad.

C) entrar en contradicción.

D) respetarse y complementarse.

21. según Hegel, una de las divisiones de la Filosofía del derecho es el

A) Derecho Abstracto.

B) Derecho Positivo.

C) Derecho Público.

D) Derecho Civil.

22. En el ensayo Sobre la Libertad Stuart Mill postula, entre otras cosas, que la libertad de pensamiento es

A) necesaria.

B) imposible.

C) deseable.

D) absoluta.

23. Para Stuart Mill, la libertad está condicionada por

A) el criterio personal.

B) la opinión de los jueces.

C) los derechos de los demás.

D) las costumbres instituidas.

24.  En su ensayo Sobre la Libertad  Mill trata acerca del problema de la distinción entre

A) el pensamiento y la acción.

B) lo abstracto y lo concreto.

C) la razón y el sentimiento.

D) lo social y lo personal.

25. Según Kant, un postulado del derecho público consiste en plantear

A) la necesidad de respetar la propiedad comunal.

B) el deber moral de que los hombres vivan bajo la ley.

C) la obligación del gobierno de reproducir el sistema.

D) el derecho de las naciones a sustentar la ideología de su conveniencia.

26. Según Kant, la ciudadanía activa se entiende como

A) el deber de estar informado.

B) la capacidad de obtener bienes.

C) la obligación de actuar moralmente.

D) el derecho de elegir representantes.

27. Según Kant, el derecho puede ser

A) divino y profano.

B) innato y adquirido.

C) negativo y positivo.

D) natural y artificial.

28. ¿Cuál de las siguientes opciones se refiere al concepto de democracia, según Stuart Mill?

A) La representación de las clases trabajadoras en el Estado.

B) El gobierno de la mayoría del pueblo para el bienestar común.

C) La participación de los sectores artesanal y campesino en el Estado.

D) El derecho de todo ser humano a tener voz y voto en las decisiones del gobierno.

29. Lea lo siguiente:

“La autoridad debe radicar en la ciudadanía, quien la ejerce a través de sus representantes.” 

Según Stuart Mill, la afirmación anterior se refiere

A) a la mejor forma de gobierno.

B) al más alto grado de justicia.

C) al origen de la democracia popular.

D) a la posibilidad de la libertad individual.

30. Para Stuart Mill, un régimen es democrático cuando

A) el pueblo ejerce el poder.

B) la sociedad es igualitaria.

C) las leyes imparten justicia.

D) los funcionarios son honestos.

31. Para Stuart Mill, el sufragio es importante porque lo considera un derecho

A) general y secreto.

B) funcional y equitativo.

C) perfecto y sobrenatural.

D) intransferible y personal.

32. Para Stuart Mill, la individualidad consiste en

A) incrementar la autosuficiencia personal.

B) fortalecer la responsabilidad como ciudadanos.

C) defender las decisiones elegidas conscientemente.

D) desenvolver espontáneamente las características personales.

1. El interés principal de Hobbes en su pensamiento político se centra en

E) la paz y el orden.

F) la astucia y el poder.

G) la guerra y la justicia.

H) la libertad y la armonía.

2. Lea lo siguiente:

“y en aquellos tiempos los hombres vivían sin ley ni

gobernante; así vivió el hombre en el comienzo únicamente con

su deseo de poder.”

El párrafo anterior se refiere a lo que Hobbes llamó

A) libre albedrío.

B) sociedad civil.

C) comunismo primitivo.

D) estado de naturaleza.

3. En el Leviatán se señala como uno de los derechos del soberano

A) elegir a su sucesor entre los nobles o militares.

B) apropiarse de los bienes materiales de sus súbditos.

C) retractarse del contrato moral efectuado con su pueblo.

D) designar a sus colaboradores en tiempos de paz o de guerra.

4. ¿Cuál de las siguientes opciones incluye cuatro obras que hacen referencia a la educación de los gobernantes?

A) La Encida, Summa Teológica, Anales, Hamlet.

B) La República, La Política, El Príncipe, Vidas Paralelas.

C) La Filosofía del Derecho, Las Leyes, Fedón, Parménides.

D) La Ciencia del derecho, La Ilíada, Critón, Hechos de los Apóstoles.

5. Un tema relacionado con la teoría política, abordado por Shakespeare en su obra El Rey Enrique IV es

A) el papel del clero en la designación del gobernante.

B) el papel del soberano en la promulgación de las leyes.

C) la importancia de las masas populares en la transformación del Estado.

D) la importancia del parlamento en la solución de los conflictos del Estado.

6. ¿Cuál de los siguientes pensadores influyó en la ideología de la burguesía que encabezó la Revolución Francesa?

A) Tácito.

B) Plutarco.

C) Maquiavelo.

D) Montesquieu.

7. Lea lo siguiente:

Una organización política tiene derecho a cierta cantidad de representantes ante el parlamento en función del porcentaje de votos emitidos para ella.

El párrafo anterior se refiere a lo que se conoce como

A) representación proporcional.

B) centralismo democrático.

C) elección indirecta.

D) mayoría relativa.

8. Según Montesquieu, uno de los abusos que hay que impedir en el ejercicio de la democracia es la

A) intolerancia religiosa de los gobernantes.

B) libertad absoluta de los ciudadanos.

C) equidad extrema de los individuos.

D) pobreza moral de los gobernantes.

9. Según Montesquieu, la libertad en las democracias se considera como

A) un problema social.

B) una posibilidad real.

C) el fundamento dinámico.

D) la finalidad histórica.

10. ¿Cuál de las siguientes opciones menciona la trascendencia del Contrato Social de Rousseau?

A) Propuso un nuevo sistema económico.

B) Estableció las bases del pensamiento socialista.

C) Cuestionó los valores de la vieja sociedad francesa.

D) Influyó en el pensamiento de sectores aristocráticos.

11. ¿Cuál de las siguientes opciones señala la fuente del Derecho, según Rousseau?

A) La costumbre moral.

B) El gobierno legal.

C) La fuerza pura.

D) El valor ético.

12. Según Rousseau, “el derecho del más fuerte” se sustenta en

A) la superioridad intelectual.

B) el conocimiento suficiente.

C) la capacidad política.

D) el poder físico.

13. Elija la opción que se refiere a una de las tesis fundamentales de la teoría de Rousseau.

A) El pacto social obliga al hombre a ser libre.

B) La sociedad imposibilita la libre expresión del hombre.

C) La voluntad de los hombres se supedita a la de un dirigente.

D) El poder de la autoridad garantiza la obediencia de los ciudadanos.

14. Lea lo siguiente:

A través de su voluntad, el pueblo establece lo que rige su conducta en general. 

El enunciado anterior se refiere a lo que Rousseau llamó

A) contrato social.

B) sociedad civil.

C) Estado.

D) Ley.

15. A diferencia de los filósofos que le precedieron, Kant consideraba el paso del estado de naturaleza al estado civil como

A) un deber moral.

B) un hecho inevitable.

C) una necesidad humana.

D) una acción espontánea.

16. ¿Cuál de los siguientes enunciados corresponde al concepto Kantiano del derecho público?

A) Fue un deber de los hombres dejar de vivir en el estado de naturaleza.

B) Es un deber del ciudadano prestar sus servicios al ejército durante la guerra.

C) Es una obligación del Estado civil defender los intereses de la clase en el poder.

D) Era obligación del Estado hacer que la población cumpliera con los principios religiosos.

17. Según Kant, el derecho puede ser

A) divino y profano.

B) innato y adquirido.

C) negativo y positivo.

D) natural y artificial.

18. De acuerdo con Kant, ¿cuáles son los derechos de las naciones?

A) Los concernientes a la guerra.

B) Los que aseguran el libre comercio.

C) Los relativos al reparto territorial.

D) Los que establecen la autodeterminación.

19. Para Stuart Mill, la democracia en su forma pura se da cuando gobierna

A) la mayoría de la comunidad.

B) la comunidad en su conjunto.

C) el grupo social más politizado.

D) el sector social más instruido.

20. Lea lo siguiente:

“La autoridad debe radicar en la ciudadanía, quien la ejerce a través de sus representantes.” 

Según Stuart Mill, la afirmación anterior se refiere

A) a la mejor forma de gobierno.

B) al más alto grado de justicia.

C) al origen de la democracia popular.

D) a la posibilidad de la libertad individual.

21. ¿Cuál de los siguientes derechos fue defendido por Stuart Mill?

A) El del clero a participar en política.

B) El del indígena a independizarse.

C) El de la clase obrera a organizarse.

D) El de la mujer al voto.

22. Para Stuart Mill, el sufragio es importante porque lo considera un derecho

A) general y secreto.

B) funcional y equitativo.

C) perfecto y sobrenatural.

D) intransferible y personal.

23. ¿Cuál de las siguientes opciones se refiere a un punto central de la filosofía hegeliana?

A) El mundo material es manifestación del espíritu.

B) El orden de la naturaleza es expuesto por la ciencia.

C) El pensamiento es producto de la evolución de la materia.

D) El conocimiento sensible es el primer conocimiento de la didáctica.

24. ¿Cuál de las siguientes opciones se refiere al Estado, según Hegel?

A) Concilia las contradicciones ideológicas.

B) Asegura la fuerza del poder político.

C) Justifica la desigualdad social.

D) Encarna las libertades.

25. Dos de los poderes que Hegel le reconoce al Estado son

A) el ejecutivo ye! real.

B) el popular ye! soberano.

C) el legislativo y la corona.

D) el deliberativo y el judicial.

26. Según Hegel, una de las divisiones de la Filosofía del derecho es el

A) Derecho Abstracto.

B) Derecho Positivo.

C) Derecho Público.

D) Derecho Civil.

27. En el ensayo Sobre la Libertad Stuart Mill postula, entre otras cosas, que la libertad de pensamiento es

A) necesaria.

B) imposible.

C) deseable.

D) absoluta.

28. Elija la opción que se refiere a la idea de libertad expuesta por Stuart Mill.

A) La libertad es actuar dentro del marco de la legalidad.

B) La libertad es proteger los intereses de la nación contra intereses extraños.

C) La libertad es garantizar la participación política de la mayoría del pueblo.

D) La libertad es proceder de acuerdo con lo que cada quien quiera sin afectar a los demás.

29. En su ensayo Sobre la Libertad, Mill trata acerca del problema de la distinción entre

A) el pensamiento y la acción.

B) lo abstracto y lo concreto.

C) la razón y el sentimiento.

D) lo social y lo personal.

30. Para Stuart Mill, la individualidad consiste en

A) incrementar la autosuficiencia personal.

B) fortalecer la responsabilidad como ciudadanos.

C) defender las decisiones elegidas conscientemente.

D) desenvolver espontáneamente las características personales.
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